



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издается
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 6 (24642). Вторник, 17 января 2006 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Роды по сертификату

С началом нового года в лечебно-профилактических учреждениях области приступили к выдаче родовых сертификатов будущим мамам

Родовые сертификаты - одно из важнейших направлений национального проекта «Здоровье», - говорит, комментируя этот факт, главный акушер-гинеколог Воронежской области Елена Образцова. - С его реализацией открывается реальная возможность улучшения медицинской помощи будущим мамам и повышения престижа материнства в целом.

Проект предусматривает дополнительную оплату медицинских услуг, оказываемых женщинам в период беременности и родов, за счет федеральных средств. Принцип действия родовых сертификатов достаточно прост: деньги должны прийти в женскую консультацию и роддом вслед за конкретной пациенткой. Причем получение сертификата позволяет женщине самой выбирать консультацию и роддом, каждое лечебное учреждение будет заинтересовано в повышении уровня медицинского обслуживания пациенток: от числа беременных и рожещиц, обратившихся за помощью, напрямую будет зависеть и финансовое благополучие ЛПУ.

Схема действия сертификата такова. Будущая мама, которая своевременно встала на учет по беременности и регулярно наблюдается в женской консультации не менее 12 недель, в сроке 30 недель и более получит в консультации заполненный бланк сертификата. С ним



В числе первых родовый сертификат в женской консультации Центрального района получила Татьяна Чистякова.

она впоследствии и поступит в родильный дом. Заметим, что каждый бланк состоит из четырех частей, одна из которых остается в женской консультации, вторую консультацию предъявит в Фонд социального страхования для получения выплаты. Та же самая схема действует и в роддоме.

За каждый талон государственные и муниципальные учреждения, оказывающие амбулаторную помощь во время беременности (это женские консультации, акушерско-гинеко-

логические кабинеты, фельдшерско-акушерские пункты) получат по две тысячи рублей. Учреждения, оказывающие помощь в период родов (родильные дома и отделения, перинатальные центры), по пять тысяч.

Примечательно, что перечисленные в рамках проекта деньги могут расходоваться только на оплату труда медработников, оснащение учреждений, а в родильных домах - на приобретение медикаментов. На иные цели их направлять нельзя.

Ожидается, что по программе «Родовые сертификаты» лечебно-профилактические учреждения Воронежской области только в 2006 году получат из казны государства дополнительно около 140 млн. рублей. Причем указанные суммы будут направляться в лечебные учреждения сверх средств, предусмотренных на их финансирование из бюджета всех уровней, а также Фонда обязательного медицинского страхования.

Как считают в Главном управ-

лении здравоохранения области, все это, безусловно, приведет к улучшению качества и доступности акушерской и неонатологической помощи, повышению заинтересованности персонала в оказании медицинских услуг, снижению заболеваемости беременных, рожещиц и новорожденных.

Кстати говоря, все специализированные медицинские учреждения области своевременно приступили к выдаче родовых сертификатов. «Всем будущим мамам в сроке беременно-

сти 30 недель и более, которые еще не находятся в родильном доме на дородовой подготовке, - особо подчеркнула Елена Образцова, - необходимо поспешить за указанными документами в женские консультации. Ну а те женщины, которые уже поступили в стационар либо родили в первые январские дни, получат сертификат сразу в родильном доме».

Надежда СУВОРИНА, пресс-центр администрации Воронежской области.



Памяти Серафима Саровского

В минувшее воскресенье по православному календарю прошли празднования, посвященные престольному празднику преподобного Серафима Саровского. В монастыре, возведенном в его честь и расположенном близ поселка Новомакарово Грибановского района, митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей отслужил Божественную литургию и совершил молебен в память о преподобном Серафиме Саровском, поздравил настоятеля монастыря игумена Серафима с днем ангела.



Помолиться Серафиму Саровскому приехали паломники не только из соседних районов области - Анны и Грибановки, но и из Борисоглебска и Воронежа. Помимо церковной службы прихожанам продемонстрировали точную копию ближней пустыни преподобного Серафима Саровского, в которой он когда-то жил и молился за православных верующих (на снимке). Обе они (и ближняя, и дальняя) располагаются в Нижегородской области.

За последние два года многое сделано для монастыря, - сообщил «Коммуне» архимандрит Воронежско-Борисоглебской епархии отец Андрей. - Минувшим летом здесь возведена маленькая церковь и приведена в порядок дорога, ведущая к монастырю от федеральной автодороги. Перестраивается соборный храм, начато строительство колокольни. С Божьей помощью, думаю, все осилит и уложится в намеченные сроки.

Сергей КРОЙЧИК, Фото Елены ЛЕСНЫХ.

«Ромашки» прячутся

От пустого к порожнему - по такому принципу ведется в Воронеже борьба с игровыми автоматами

С начала года воронежская муниципальная милиция проводит рейды по игровым заведениям. Так она старается исполнить областной Закон «Об упорядочении размещения игровых автоматов и игровых заведений (объектов игорного бизнеса) на территории Воронежской области». Да только плохо это у неё получается - по мнению ряда экспертов, закон, принятый облдумой под занавес прошлого года, недоработан и во многом не стыкуется с реальной ситуацией. Например, он запрещает размещение «игровых точек» на открытом воздухе, а механизм ликвидации уже существующих не прописан.

Поэтому в рейдах обычно складывается следующая ситуация. Милиционер подходит к уличной «ромашке» (такой, совсем не полевой, «цветочек» объединяет обычно 6-8 игровых окон, расположенных как лепестки, а внутри за железной дверью сидит оператор, разменивающий купюры на монеты) и просит показать документы, согласно которым осуществляется эта деятельность. В ответ окошко сразу закрывается и - тишина (а игра между тем продолжается). Или оператор говорит: дескать, работаю здесь второй день, как связаться с владельцем, не знаю, все документы у него. И даже если удается составить протокол, максимальное наказание за отсутствие документов - штраф до 300 МРОТ, что в сравнении даже с дневным оборотом такой «ромашки» - сущие пустяки. А обе-

сточенные милицией автоматы предприниматели тут же стараются «запитать» от какого-либо магазина, так что все предписания и штрафы для них - что божья роса. Просто же отвезти игровые автоматы на свалку милиционером закон не позволяет - как никак частная собственность. Тем не менее муниципальная милиция, как рассказали «Коммуне» в пресс-службе Воронежской мэрии, за первые десять дней рейдов составила свыше 70 административных материалов.

Чуть лучше обстоят дела на муниципальных рынках - там у администрации, пояснили в пресс-службе мэрии, есть собственные рычаги воздействия: можно расторгнуть договор аренды или просто отключить автоматы от силового кабеля. В результате из 405 «точек», размещенных на муниципальных рынках, ликви-

дирована 361, то есть около 90 процентов. Правда, признают сами милиционеры, часть игровых автоматов с закрытых точек мгновенно переместилась на улицу - на остановки общественного транспорта, просто в людные места. В результате эффект от таких «радикальных» мер - практически нулевой.

В областную Думу, пояснили в пресс-службе Воронежской мэ-

рии, в очередной раз направлены предложения администрации по усовершенствованию закона. Но воз и ныне там, и даже складывается впечатление, сетуя на государственные чиновники, что закон принимался в интересах крупных игроков на рынке игровых автоматов, которые только выиграют от уничтожения мелких уличных конкурентов.

Владимир АНТОНОВ.



Коллаж Елены ЛЕСНЫХ.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Россия и зарубежье

Российско-германские переговоры

В понедельник в Москву с однодневным визитом прибыла федеральный канцлер Германии Ангела Меркель. Для нового германского канцлера это первый официальный визит в Россию. В ходе переговоров с Владимиром Путиным были затронуты вопросы развития двустороннего торгового-экономического взаимодействия и сотрудничества в энергетической сфере. В частности, лидеры двух стран обсудили проект создания Северо-Европейского газопровода.

В преддверии форума

В Москве открылся Дом приемов Правительства России. В этом здании на Воздвиженке, неподалеку от Кремля, в течение всего 2006 года будут проходить официальные мероприятия и встречи, приуроченные к председательствованию России в «Большой восьмерке», которая приняла эстафету у Великобритании 1 января.

Памятка для туристов

Граждане, выезжающие из Москвы на неблагополучные по «птичьему гриппу» территории, получают специальные памятки. В памятке, в частности, рекомендуется воздержаться от посещения частных хозяйств, птицефабрик, зоомагазинов и других мест, где возможен контакт с домашними или дикими птицами, не рекомендуется приобретать и употреблять в пищу продукты из мяса негарантированного качества.

Заявление президента Казахстана

Единое экономическое пространство будет создано вне зависимости от участия в нем Украины, заявил президент Казахстана Нурсултан Назарбаев. На вопрос, будет ли включать таможенный союз всю «сеть» (Россию, Белоруссию, Казахстан и Украину), Назарбаев ответил: «Если не «сеть», то «тройку» точно. То есть мы пойдем и «тройкой», но очень хотим, желаем и просим, чтобы Украина была».

По материалам РИА «Новости».

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

В мэрии готовятся к эвакуации

В Воронеже ожидается резкое похолодание - синоптики прогнозируют, что температура упадет до минус 25-30 градусов. Городские власти всевозможными способами стараются избежать серьезных аварий на теплотрассах и в водопроводных системах.



На очередной понедельник планерке в мэрии глава города Борис Скрябников даже распорядился зарезервировать места в гостиницах - на случай возникновения чрезвычайных ситуаций, когда люди могут остаться без воды и тепла.

В муниципальных образованиях и на предприятиях жилищно-коммунального комплекса Воронежской области со вчерашнего вечера организовано круглосуточное дежурство. По словам начальника Главного управления ЖКХ Воронежской области Леонида Воробья, все предприятия ЖКХ получили от управления ГО и ЧС уведомления о наступлении резкого похолодания. В связи с этим подготовлен план эвакуации граждан на случай возникновения чрезвычайной ситуации, а также одеяла, запасы воды и пищи.

«Сейчас трудно прогнозировать, справимся мы или нет. Теоретически все службы подготовлены хорошо, а вот насколько официальная информация соответствует действительности - неизвестно. Таких температур давно не было», - отметил Леонид Воробей.

Развивая тему, мэр консулса вопроса уборки воронежских улиц. После праздников

расчистка дорог возобновилась, но проблем меньше не стало. Самая серьезная и опасная из них - гололед. Еще не во всех районах начались работы по очистке наледи. Не выполняют свои обязанности по благоустройству и некоторые предприниматели: на рынках, мини-рынках, около киосков и магазинов намерзли огромные пласты льда. Песко-смесь, которой вроде бы заготовили вдоволь, уже не помогает справиться в особо опасных местах. Борис Михайлович напомнил коммунальщикам, что для устранения льда существует более действенный метод, чем лом, - жидкий реагент. Правда, оказалось, что о таком веществе даже ответственные лица в Воронеже знают лишь понаслышке.

Одной из важнейших проблем была названа также повышенная пожароопасность. В связи с похолоданием возрастает интенсивность использования электрических обогревательных приборов, увеличивается нагрузка на электросети, что приводит к коротким замыканиям электропроводки. Так что на предприятиях жилищно-коммунальной сферы Воронежа также будет организовано круглосуточное дежурство.

«Полет» повезет на иномарках

Авиакомпания «Полет» закупила шесть шведских турбовинтовых самолетов Saab-2000. Машины, вместимостью 50 пассажиров, предназначены для замены устаревших Ан-24 и Як-40. Ранее Saab-2000 отработали по пять-шесть лет в парке одной из шведских авиакомпаний. По словам гендиректора ОАО «Воронежavia» Владимира Малахова, прибывать в Воронеж Saab начнут в апреле, и в том же месяце будут включены в регулярное расписание «Полета». Использовать их предполагается на рейсах как внутри России, так и за ее пределами - для полетов в Азербайджан, Армению, Германию и Турцию.

Иностранец дробит гранит

В акционерном обществе «Павловскгранит» запущен новый дробильно-сортировочный комплекс. Оборудование изготовлено шведской фирмой. Осваивать его наши мастера под началом Виталия Карлова, принимавшие участие в монтаже. Работают круглосуточно, расщеплявая выдвывая из карьера в год до полутора миллионов тонн щебня различных фракций.

Генетическая агрессия

В 133 образцах пищевых продуктов, реализуемых в Воронежской области, обнаружены трансгенные ДНК. Такие данные обнаружил испытательный лабораторный центр Территориального управления Роспотребнадзора, на днях подготовивший свою деятельность в минувшем году. Информация о наличии генетических модификаций и их соотношении на маркерах в большинстве случаев отсутствовала. Чаще всего центром браковались колбасные изделия и добавлением сои, а также пшеницы и соевые полуфабрикаты.

Закатился под колеса

Катание с ледяной горы обернулось для 9-летнего воронежского школьника бедой - вылетев на проезжую часть, он был сбит проходящим автомобилем. Происшествие случилось в пятницу вечером в Коминтерновском районе Воронежа. Водитель в данной ситуации повел себя более чем странно - скрылся с места происшествия. - отмечают в межрайонном отделении пропаганды областного УГИБДД. Мальчик был доставлен в больницу с переломами. Кстати, за праздничные дни этого года в Воронеже в дорожно-транспортных происшествиях уже пострадало два ребенка. Оба - дошкольного возраста.

Сообщения подготовили: Сергей КРОЙЧИК, Галина РОХМИН, Юлия САВЕЛЬЕВА, Петр ЧАЛЫЙ, Ирина ШАБАНОВА. Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, преимущественно без осадков, ветер северо-восточный умеренный, температура минус 19-24.

19 января по области - небольшая облачность, без осадков, ветер северо-восточный умеренный, температура днем минус 27-32, днем минус 22-27.

20 января по области - небольшая облачность, без осадков, ветер восточный умеренный, температура ночью минус 28-33, днем минус 23-28.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Валюта	Центральный Банк Российской Федерации		Наилучший курс в банках города Воронежа	
	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	34.3684	(+0.0145)	34.35	34.45
Доллар США	28.3007	(-0.1733)	28.47	28.57

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



Трибуна

В ВОРОНЕЖЕ

совместный проект общероссийской общественно-политической газеты «Трибуна» и лучших региональных изданий России

Драмонетизация



точка зрения

Вячеслав НИКОНОВ, президент фонда «Политика», член Общественной палаты РФ:

— Переход к монетизации льгот был абсолютно неизбежен. Он прошел болезненно, как любая социальная реформа. Но большинство людей с ней уже свыкается. Во всяком случае, им ясно, что ситуация, когда субсидируется фактически все в государстве, невозможна: бесплатных предпочтений не бывает, потому что на них приходится расщепляться другим налогоплательщикам. В дальнейшем если в стране и возникнет социальная напряженность, то не в связи с монетизацией или реформой ЖКХ, а из-за реализации национальных проектов, поскольку в их рамках не впишутся некоторые категории врачей и учителей — им в отличие от коллег не повяжут зарплату, и они могут выйти на улицы.

Леонид РОШАЛЬ, зав. отделением неотложной хирургии и травмы детского возраста НИИ центра здоровья детей

РАН, член Общественной палаты РФ:

— Не люблю длинных фраз, поэтому скажу коротко: мое отношение к 122-му закону скорее отрицательное, чем положительное. **Михаил ШМАКОВ**, председатель Федерации независимых профсоюзов России, член Общественной палаты РФ: — Мы еще в начале 2005 года говорили, что действие 122-го закона гораздо шире, чем просто замена льгот денежными компенсациями. Ведь он внес изменения в 154 действующих законодательных акта страны. Правительство России, приняв закон, успокоилось и посчитало, что субъекты Федерации все решат своими силами. Многие же регионы оказались попросту не готовы к этому: ни с финансовой, ни с организационной точки зрения. Последствия 122-го закона мы будем ощущать на себе еще долго. А на подходе не менее скандальный 131-й закон о местном самоуправлении. И хотя вводиться он будет постепенно, до 2009 года, но грозит населению серьезными проблемами.

И год спустя монетизация льгот остается самым непонятным и непопулярным в народе решением властей за всю новейшую историю России

Мария АХРОМОВА. Фото Андрея ФИЛАТОВА

В январе 2005-го, еще не отойдя от первого «подарка» родного государства в виде десятидневных праздников, россияне сразу получили 122-й новогодний сюрприз — Федеральный закон о замене натуральных льгот на денежные компенсации. Как по нему жить, плохо понимали тогда и сами авторы монетизации, запутавшиеся в собственной писанине, «потерявшие» при перечете льготников несколько сот тысяч человек и допустившие многочисленные ошибки при расчете сумм компенсационных выплат.

Самыми первыми дала о себе знать отмена льгот на проезд в общественном транспорте. Возмущенные люди начали перекрывать дороги и улицы городов. Массовые демонстрации протеста, прокатившиеся по стране и грозившие перерасти в нечто более серьезное, привели правительство и депутатов (чуть ли не единодушно проголосовавших за 122-й закон) в чувство, заставив существенно откорректировать «сырой» законодательный продукт, выделить дополнительные средства для обеспечения прав граждан, начать мощную разъяснительную кампанию через соборы и в средствах массовой информации. Тем не менее и сегодня люди даже с высшим образованием с трудом ориентируются в хитросплетениях пресловутой монетизации.

Например, Герой России, летчик-испытатель Александр Гарнаев признался «Трибуне», что, невзирая на диплом кандидата экономических наук, ему потребовались недюжинные усилия, чтоб выискать в суть скандального документа.

— Когда я разобрался, то понял, что затеянная реформа — не что иное, как обман, — подытожил он. — Хотя обещанная в нынешнем году Героям Советского Союза, России или их родным ежемесячная компенсация в 25 тысяч рублей кажется внушительной суммой, мои выкладки показывают, что она не покрывает реальной стоимости пакета натуральных льгот.

Впрочем, о себе и товарищах по немногочисленной категории льготников, насчитывающей менее трех тысяч человек, Александр Юрьевич долго не распространялся. У него, как у депутата Московской областной Думы, в отдельной толстой папке собраны куда более печальные истории — обращения рядовых граждан, жертв монетизации.

Лечиться идите к Зурабову!

Читая письма, наугад выбранные Гарнаевым, страшно. За каждым из них — крик души немощных, преимущественно пожилых людей, оставшихся один на один со своими бедами и недугами, отчаявшихся получить поддержку у госу-

дарства, горбатясь на которое, они и растратили здоровье.

«В июле 2005 года я чувствовала себя относительно неплохо и, хотя имела инвалидность третьей группы, лекарствами не пользовалась, — писала в конце октября в Московский областной парламент онкологическая больная О. А. Яковлева. — Обратилась в органы соцзащиты с отказом от лекарств, где мне объяснили, что в случае изменения моего состояния до 1 января 2006 года можно аннулировать заявление и вернуть себе льготы.

Через две недели после этого у меня обнаружили метастазы в печени. Самочувствие резко ухудшилось, и я получила инвалидность первой группы. В августе — сентябре прошла курс химиотерапии в Балашихе и, придя в себя после лечения, поспешила в собор, чтобы все же воспользоваться своими правами. Но его сотрудники отказались принять у меня заявление, порекомендовав обратиться к г-ну Зурабову».

«С середины июля 2005 года плохо стали поступать лекарства, — сообщил в Мособлдуму в ноябре инвалид по зрению И. Н. Ситников. — Последний раз я получил их как льготник 28 августа. Отвратительно работает система здравоохранения. Чтобы выписать рецепт на бесплатные медикаменты, надо занимать очередь в шесть утра, хотя в основном это нужно людям плохо видящим и с трудом передвигающимся. В течение 10 месяцев я обиваю пороги Управления соцзащиты, но до сих пор получил не все деньги на компенсацию льгот за первый квартал, положенные мне как ветерану труда».

Санаторно-курортное мучение

Ни один из льготников, с кем «Трибуна» обсуждала итоги первого года монетизации, не сказал, что с введением нового закона ничего не потерял. Исключение составили только жители столицы, где власти приняли беспрецедентные меры для сохранения прежнего уровня материальной обеспеченности москвичей, нуждающихся в соцподдержке. Во всех прочих субъектах Федерации положение было намного хуже.

— Хотя в начале 2005-го нам пришлось обращаться в Мосгордуму с тем, чтобы восстановить утерянные из-за принятия 122-го закона льготы, мы все-таки добились своего, — заявил президент ассоциации «Дун синдром» Сергей Колосков. — А в регионах ситуация отнюдь не улучшилась. В частности, там по-прежнему отменена льгота на проезд в общественном транспорте для родителей детей-инвалидов. Частично ее вернули в августе для поездок на лечение. Но все равно сум-

ма компенсаций не покрывает расходов — дорого стало возить ребенка даже в спецшколе. Болезненно сказались и появление оплаты за детские сады... Плюс в 122-м законе я не вижу, и в целом по стране он обернулся значительным ухудшением ситуации.

Единственным позитивным моментом во всем произошедшем за минувший год стало возросшее количество путевок в санатории, которые выделяются для пенсионеров и инвалидов. Добыть их в предыдущие пятнадцать лет было крайне сложно.

— Закон о монетизации выправил положение и позволил нам в этом году впервые за много лет бесплатно отправиться на санаторно-курортное лечение более 4 тысяч человек, — отчитался перед «Трибуной» начальник Управления соцразвития и реабилитации Всероссийского общества глухих Виктор Антипов.

— Правда, путевки дают в межсезонье, — не преминул отметить «ложкой дегтя» Вениамин Кузнецов, президент Московской ассоциации незрячих — «Воля». — Изменить дату поездки нельзя. А если люди хотят ехать за свой счет или на средства организации, то расходы на проезд им уже не компенсируют. Да и путевки дают дешевле — лечения по ним почти никакого не получишь, за процедуры приходится доплачивать.

Лучше крохи в руках, чем льготы в небесах

Больше всего в наступившем году самые социально незащищенные категории граждан пугает перспектива лишиться пенсии, которая теперь начисляется по степени потери трудоспособности, а не по группе инвалидности, как раньше.

— Сразу же после принятия 122-го закона очень многие работающие инвалиды по слуху были выведены в медико-социально экспертные комиссии, где им подтвердили их третью группу, но установили нулевую степень потери трудоспособности, фактически лишив тем самым пенсии, — обрисовал последствия реформы Виктор Антипов. — Это катастрофа. Потому что среди них много молодежи, людей самого активного, трудоспособного возраста. Но они ведь заняты на должностях, не связанных с высокой степенью концентрации, поэтому их пенсия и зарплата, как правило, невысоки. На работе человек получает 3–4 тысячи рублей, да с такой же пенсией еще как-то можно протянуть. А если ее не будет? Конечно, он начинает размышлять: может, лучше ему вообще уволиться? Людей, о реабилитации которых в обществе столько говорится, по сути, вынуждают сидеть дома... ■

к барьеру!

Михаил Леонтьев обозреватель



Обычная возня

Суть соглашения по газу, которое было подписано с Украиной, — это абсолютно полное принятие Киевом российских позиций. Впрочем, Москва продемонстрировала здесь корректный и согласованный отказ от открытой публичной позиции. То есть мы дали украинскому руководству возможность навешать лапшу на уши населению, что для него было чрезвычайно важно во время выборов.

Проблема в том, что у украинского руководства никакого выхода не было, потому что в среднесрочной перспективе экономика страны не сможет выжить даже при той цене на газ, которая сейчас устанавливается. При том, что она, очевидно, будет повышаться — такая возможность заложена в контракте. И не подписать данное соглашение Украина тоже не могла. А вся эта демагогия украинских парламентариев, которые заявили, что правительство преступно, поскольку согласилось на российский ультиматум, ничего не стоит. Обычная возня политических партий, ведущих предвыборную борьбу в парламенте. Впрочем, в одном они абсолютно правы: это действительно ультиматум. Но никакому правительству Украины, кроме дружественного и братского, мы уступок делать не намерены и не должны. Мы не предлагаем Украине никаких членских взносов, никаких условий. Мы предлагаем ей те же цены, по которым живет не только Западная Европа, но и Восточная. А последняя, между прочим, отстает от Украины и в индустриальном плане, и с точки зрения экономического развития. Но ни у кого в Восточной Европе не возникает даже мысли о том, что Россия должна субсидировать их особыми ценами на газ по этой причине.

Никому правительству Украины, кроме дружественного и братского, мы уступок делать не намерены и не должны

К чему же все эти истерики вокруг подписания договора? Да просто Украина хочет заработать на этой безвыходной для нее ситуации хоть какие-то внешние и внутривалютные дивиденды. И у нее немного получилось, особенно на Западе. Вот и американский госдепартамент выступил по этому поводу с заявлением, мягко говоря, беспочвенным. Ну какое дело Соединенным Штатам до нашей внешней политики? Мы же не диктуем США, на каких условиях они должны продавать газ и нефть.

Сданной точки зрения, единственный плюс, который получило украинское правительство, — это демагогия. Можно сколько угодно рассказывать про 95 долларов за тысячу кубов. Но, если серьезно, то не надо иметь никакой секретной информации, чтобы понять, что из этой стоимости можно смело вычесть ту же плату за транзит — то есть около полутора миллиардов долларов, которые Украина получает от РФ. Так что все это неправильная арифметика. Впрочем, в отличие от наших оппозиционеров, которые ни считать, ни думать не умеют, их украинские коллеги всю эту математику быстро раскусили и воспользовались ситуацией, чтобы устроить себе политический пиар, связанный с отставкой правительства. Конечно, в нынешней ситуации заключенное соглашение оказалось под угрозой, однако никакого другого соглашения, кроме этого, Украина от нас не получит, разве что еще более жесткое. Поэтому вся эта мелкая предвыборная политика наносит серьезный ущерб, в первую очередь самой Украине. ■

Клетка для птичьего гриппа

Смертельная инфекция нанесла удар по Турции. Главный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко посоветовал отказаться от поездок в эту страну. Тем временем наши ученые **объявили о создании уникального препарата, способного встать на пути «птичьей эпидемии»**

Надежда ГРИНЕВА

Ведущие лаборатории России проверили и доказали эффективность долгожданного средства, производимого, к слову сказать, на основе природных компонентов. Некоторые подробности этого события нашему корреспонденту сообщил президент компании «Микроклеточная технология» **Павел ИЩЕНКО**.

— Сразу, Павел Степанович, возникает практический вопрос: готовы ли создатели приступить к производству препарата?

— Да, производство этого принципиально нового и столь необходимого сегодня не только в России, но и во многих странах мира препарата начнется уже в январе наступившего года. Хотелось бы особенно отметить, что формула

препарата и технология его производства принадлежит российской компании «Микроклеточная технология», которой удалось объединить усилия специалистов для спасения от возможной эпидемии птичьего гриппа.

— Это новая вакцина, так надо понимать?

— Нет, наш препарат вакциной не является. Мы представляем, под черкиваю, абсолютно новое и эффективное дезинфицирующее средство, созданное на основе природных компонентов и способное уничтожать вирус в любой среде, окружающей человека: в воздухе, воде, на любых поверхностях.

Ну а как поведет себя препарат, попав в очаг птичьего гриппа? В случае



применения препарата в таком очаге или в потенциально опасных для заражения местах, говоря доступным языком, вирус погибнет, не успев найти свою новую жертву.

— Но сейчас ведь тоже применяют химические де-

зинфицирующие вещества. В чем отличие или преимущество вашего препарата?

— Названные вещества, применяемые сегодня, вместе с опасным вирусом заодно уничтожают и все живое вокруг. Другой применяемый сегодня способ

— уничтожение птицы, которая могла контактировать с источником заболевания. Это означает на самом деле — всех пернатых в каком-то населенном пункте, оказавшемся в очаге заражения. Согласитесь, оба метода на-

минают лечение головной боли с помощью гильотины. Мы же предлагаем куда более гуманный, а главное, эффективный способ борьбы с распространением опасных для человека вирусов, среди которых, к

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

Всемирная организация здравоохранения назвала десять пунктов, которые необходимо знать населению планеты о возможной пандемии птичьего гриппа. Вот некоторые из них

Вирус птичьего гриппа крайне редко поражает иных живых существ, в том числе и человека. Однако он в состоянии мутировать — превратиться в новый вирус человеческого гриппа. Пандемии гриппа ранее вызывались именно вирусами, которые претерпевали подобные метаморфозы.

Пандемии гриппа показали себя как редкие, но постоянно повторяющиеся события. Их вызывают новые вирусы, к которым человек еще не успел приспособиться, выработать иммунитет. Ни одна страна в мире не может чувствовать себя в безопасности от пандемии. Даже закрытие границ не способно остановить распространение болезни.

Лишь немногие страны обладают необходимой инфраструктурой (например, достаточным количеством больничных коек) и запасами медикаментов. Большинство стран мира столкнутся с серьезным дефицитом медикаментов и вакцин.

Пандемия гриппа, если она начнется, может привести к высокой смертности населения. Точный прогноз ожидаемого события дать невозможно до тех пор, пока не появится вирус-убийца и не будет окончательно понятно, каким образом он оказывает влияние на организм заболевшего человека.

Всемирная организация здравоохранения сообщит, когда произойдет мутация вируса, который сможет передаваться не от птицы к человеку, а от человека к человеку.

ВНИМАНИЮ ВОРОНЕЖЦЕВ

Нырять на здоровье!

В ночь с 18 на 19 января Русская Православная церковь и православные верующие отмечают один из главных христианских праздников - Крещение Господне. По традиции в этот день многие верующие купаются в проруби, реках и водоемах.

Для тех воронежцев, кто намерен принять участие в празднике, следуя всем его канонам, отведены строго определенные места: Железнодорожный район - Канзский Собор, Боровое, Репное; Центральный и Ленинский районы - Адмиралтейская площадь, сапаторий им. Горького; Левобережный район - Успенская церковь; Коминтерновский район - Подгорное; Советский район - Малышево.

Спорт Спорт Спорт Спорт

Без главного - худо

Два посленовогодних тура первенства России в первой лиге (регион «Центр») воронежские хоккеисты провели в Череповце и Санкт-Петербурге. Надо признать, что выезжали они туда без своего главного тренера Сергея Мамонтова, который сломал ногу и проходит курс лечения.

Следующий тур наши земляки проведут 21 и 22 января в Тамбове. Затем дома 27- и 28-го числа встретятся с командой «Дмитров-2», а 30 и 31 января с ЦСКА-2.

Сергей ЮРИН.

Лидируют «Стрелы»

В зимнем первенстве области по футболу на приз газеты «Коммуна» участвуют 14 команд. Сыграно уже шесть туров и, к удивлению большинства специалистов, в лидеры вышла

«Стрела» - 15 очков. Второй следует также «Стрела», но укомплектованная ветеранами - 12 очков. Третий стала команда Воронежского государственного архитектурно-строительного университета - 9 очков.

Кстати, в нынешнем турнире не принимают участия футболисты воронежского «Динамо», прошлогоднего серебряного призера этих соревнований и позапрошлого победителя.

Юрий МИХАЙЛОВ.

Пятые на Кубке мира

Чем ближе Олимпиада в Турине, тем больше тактических хитростей придумывают спортсмены на официальных стартах. Козырей своих никто не раскрывает, а признанные лидеры не очень-то стремятся в победители.

Кубка мира. Российская четверка в составе Зубкова, Голубева, Селиверстова и нашего земляка Степущикина, прошлогодний обладатель Кубка мира, заняла лишь пятое место.

Иван КУДИНОВ.

Воронежский след на Пиренеях

Бывший лидер атак воронежской «Энергии» Алексей Растворцев в составе сборной России принимает участие в международном турнире в испанском городе Памплоне (транспортный узел Западных Пиренеев).

Яна СМЕТАНКИНА.

Скворд (14 января) - 15x15 grid with words and clues. Words include: Угроза в профилактических целях, Песня, в которой смеются сквозь слезы, Горнолыжная дорожка, Солнечный газ, Сердце Эквадора, Месяц кошачьего помешательства, Место, где спят трамваи, Судно во флоте Романа Абрамовича, В нем часто рождается истина, Супружеская измена, "Ноги" самолета, Кадр, вставляемый в проектор, Спец в строении органа, Змей-огнемет, Антипод веста, Индейская стезя войны, Пернатый символ мудрости, Непременный атрибут заявления, Ящерица, ужас Комодо, Твёрдь земная для моряка, Способность дарованная свыше, Красная рыба, глава семейства, Ассорти для наведения красоты, Читай судьбу по ладони, Обвела Колобка вокруг носа, Корочка на сугробе, Структура комиссии или словаря, Благоклонность императрицы, Атака корпусом в исполнении аса.

Ответы на скворд (14 января)

Grid with answers: ГАДАНЕА, ШАСЕРА, ПОЛАДИ, КОКОНСБЫТ, ОУНТЫОО, ОЛФЛОСА, ОКЕТОЛЬ, ЛЬ, ЧИ, ИИ, КИ.

В редакции КОММУНА газеты вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТАХ: ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА, КУРСКАЯ ПРАВДА, ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА, ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ, БЕЛГОРОДСКАЯ ПРАВДА, ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА, МОЛОТ, БОЛЬШАЯ КУБАНЬ, ФАКТ. Контакт: 39-00-88.

НОВОСТИ ИНТЕРНЕТА

По материалам РИА «Новости»

Бактерии ожили через 32 тысячи лет

Сенсацционное открытие сделали американские ученые. Они обнаружили на Аляске неизвестный ранее вид бактерий, которые, пролежав в заморозенном состоянии 32 тысяч лет, ожили, когда содержавшие их образцы льда растаяли.



этом они испытывают желание, а социальное давление побуждает их вступать в брак. Некоторые обращаются к Сунити Соломон, ведущему специалисту по СПИДу, которая, в силу своей профессии, знает тысячи ВИЧ-инфицированных, в том числе и таких, кто ищет себе супруга.

Американцы не знают об участии СССР в войне

Большинство американцев не знают, что США и СССР были союзниками во время Второй мировой войны. Как заявил профессор американской истории университета Калифорнии (город Ирвин) Майк Дэвис, об этом свидетельствуют опросы студентов его курса.

ные жертвы понесла армия СССР в Польше, Будапеште и Праге, даже когда немцы уже покинули их страну. Они не могут понять, сколько миллионов людей было спасено Красной Армией.

Курильщики чаще кончают самоубийством

Задые курильщики среднего и старшего возраста чаще кончают жизнь самоубийством. Такой вывод был сделан японским министерством здравоохранения, труда и благосостояния на основе проведенного им эпидемиологического исследования.

Подготовил Юрий ШАМИН.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Table with 3 columns: Наименование суда, Наименование должности, Количество вакансий. Lists vacancies for judges in various courts.

ОНО ОПХ ВНИИСС Россельхозакадемии

СЕМЕНА. Элиты и 1-й репродукции: ячмень «Торингия», горох «Рамбел» и «Эйфель», овес «Окаун», яровая пшеница «Прохоровка».

СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

общей долевой собственности на земельные участки из земель с/х назначения, расположенные по адресу: Воронежская область, Богучарский р-н, землекопользование бывшего СХА (колхоза) «Придонье».

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

НА ФАКУЛЬТЕТЫ: юридический, экономический, автомобильный. Срок обучения - 3 месяца. Начало занятий с 1 февраля, с 1 апреля и с 1 июля.

ПОЧТА РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ ВОРОНЕЖЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА! В соответствии с Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

ПЛАТИМ ЗА РЕАЛЬНО ПОЛУЧЕННОЕ ТЕПЛО

ТЕПЛОСЧЕТЧИКИ, СЧЕТЧИКИ ЖИДКОСТИ. Цены от производителя. Комплексная, проектная, поверка средств измерения.

ЗАКУПАЕМ САМОВЫВОЗОМ зерно фуражное:

ячмень, пшеницу; зерно продовольственное: пшеницу, рожь. Делаем предоплату. Тел.: 78-90-80, 72-48-37.

Собственники 52 земельных долей

в праве общей долевой собственности на земельный участок площадью 247,5 га пашни, находящихся в границах землекопользования ОАО «Каширская земля» Каширского района, извещают о намерении собственников выделить земельный участок площадью 247,5 га пашни в счет 52 долей в праве общей собственности на земельный участок из земель с/х назначения для передачи в аренду.

ЛАТНЕНСКИЙ ЭЛЕВАТОР ЗАКУПАЕТ

пшеницу продовольственную IV и III класса. Семилукский р-н, пос. Латненский, ул. Ленина, 99. Тел. (272) 2-05-09.

СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ ЗАО «ЧЕРНОЗЕМЬ» ПАНИНСКОГО Р-НА УВЕДОМЛЯЮТ ВСЕХ УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ О ТОМ, ЧТО

28 января 2006г. в 14.00 по адресу: Паннинский р-н, с.б. Мартын, здание школы, СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ. ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Определение места положения части земельного участка, в границах которого в первоочередном порядке выделяются земельные участки.

Администрация ОАО «Автоколлонна № 1747

Годовое общее собрание акционеров состоится 17 февраля 2006 года в 9 часов по адресу: г. Воронеж, ул. Космонавтов, д.6. Регистрация участников собрания 17 февраля 2006 г. с 8.00 до 9.00.

Михаила Вязового и Олега Полежаева поздравляет с днем рождения. Желаем здоровья, творческих успехов, долголетия, счастья. Колеи.

ООО «КамаЗапчасть» официальный дилер ОАО «КАМАЗ». К ВАШИМ УСЛУГАМ БОЛЕЕ 2500 НАИМЕНОВАНИЙ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ К АВТОМОБИЛЯМ КАМАЗ. ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО. ПОРЯДОЧНОСТЬ.

ЗАО «Острогжескадпитомник» Острогского района

извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности, которое состоится 19 февраля 2006г. в ДК совхоза Острогжеский в 10 часов. Повестка дня: 1. Условия передачи земельных участков, находящихся в долевой собственности, в аренду.

КОММУНА. Учредитель и издатель: ООО «Редакция газеты «Коммуна». Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру И. ШАБАНОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 51-24-87. ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88. ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»: «Воронежская неделя» 55-14-74, «Коммуна плюс» 55-14-74, «Кольцовский сквер» 53-29-47.

Материалы, обозначенные знаком Р публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении. Минпечат № 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано в ФГУП ИФП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 295. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Тираж - 27550 (подписка - 25243) экз. Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев. Цена 2 руб. 50 коп.



В объективе – Израиль

В Воронеже, в областном Доме журналистов открылась выставка-фоторепортаж «Израиль, Земля Обетованная». Она является своеобразным отчетом о деловой поездке в эту страну группы российских журналистов, в составе которой был главный редактор газеты «Коммуна» Виталий Жихарев. Поездку организовало Межрегиональное агентство информации «Вся Россия» (г.Москва) при содействии трех израильских министерств: иностранных дел, промышленности, торговли и труда, туризма в рамках программы «Журналисты – за диалог».

В Доме выставлено более полсотни цветных большеформатных снимков, по которым можно составить определенное представление о жизни Государства Израиль, его людях, природе, памятниках истории и архитектуры.

На снимках с фотовыставки:

Панорама Иерусалима;

Молитва у Стены Плача;

Купание в святой реке Иордан;

Маша проходит срочную службу в Армии обороны Израиля.



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО Рассказ о председателе колхоза, который не меняет свои принципы

Где родился, там и пригодился

Немного найдешь руководителей сельхозпроизводства, которые одинаково успешно работали и в условиях социалистического хозяйства, и нашли себя в новых экономических реалиях. Владимир Сорокин, председатель колхоза имени Свердлова Воробьевского района, неоднократно был героем публикаций в «Коммуне». Хозяином его и в прежние времена, и в нынешние – в числе лидеров в показателях сельхозпроизводства района и области. Сегодня мы решили объединить отдельные штрихи работы Владимира Андреевича в большой рассказ о нем и о колхозе имени Свердлова – скоро 30 лет, как Сорокин возглавляет хозяйство.

С Березовкой у Сорокина неразрывно связана и трудовая биография, и личная жизнь. Здесь он родился 19 декабря 1940 года. Окончил школу, пошел работать. Рано лишился отца – участника Великой Отечественной войны, поэтому, окончив семилетку, стал трудиться в колхозе. Ведь он был одним из старших в семье – в старшей хате ютились он, мать и сестра Валентина. За работу ставили трудовую, в конце года получал оплату зерном, другими сельхозпродуктами. А это уже ощутимая помощь семье. Еще до армии выучился на шофера. Но вернувшись в родное село Березовка, Сорокина уже не удовлетворила работа только на автомобиле. С этой целью поступил заочно учиться в Калачевский техникум механизации сельского хозяйства. Когда овладел специальностью механика, руководство хозяйства выдвину-

ло его на должность заведующего гаражом колхоза им. Свердлова. Несколько лет работы завгаром дали первые навыки руководства людьми. Ему приходило больше быть не только заведующим автопарком, но одновременно диспетчером и механиком.

Наступил апрель 1977 года. Он был знаменателен тем, что после реформирования в начале шестидесятых годов Воробьевский район был снова восстановлен. И орготдел райкома партии начал подбор кадров. Тогда-то на общем собрании земляки избрали на пост председателя колхоза имени Свердлова Владимира Андреевича Сорокина.

Хозяйство – одно из крупнейших в районе. Только пашни насчитывалось более десяти тысяч гектаров, а сельхозугодий – все пятнадцать тысяч гектаров. В колхоз входят три села Березовка, Елизаветовка и Верхнетолучеево. Кроме

того – пять полеводческих бригад, молочнотоварные фермы, овцеферма, свиноводческая ферма и единственная в районе птицеводческая ферма.

Наверное, каждый руководитель, начиная свою деятельность, в первую очередь обращает внимание на подбор и расстановку кадров на самые ответственные участки. А людей Сорокин знал очень хорошо. Ведь родился и вырос на этой земле. И когда назначал на должность бригадира, звеньевое или заведующего животноводческой фермой, то ошибок практически не случалось. Наряду с земледелием и животноводством, постоянному развитию которых в хозяйстве придадут одинаково важное значение, особое место в работе председателя занимало строительство, в том числе дорог. Когда он вступил в должность руководителя, то не было твердого покрытия даже от центральной усадьбы до райцентра, хотя расстояние небольшое. Начал с внутрихозяйственных дорог. Вскоре асфальт соединил такие села, как Елизаветовка, Верхнетолучеево с Березовкой, а всего по колхозу 42 километра асфальта. Сорокин находил пути приобретения стройматериалов, чтобы возводить для своего хозяйства производственные объекты: дороги, школы, детсады, больницы, жилье для людей. За короткий срок одним только квартиром было возведено около двухсот. Кроме того, построены водопровод, гаражи, магазины, здание правления, пекарня, переделаны все животноводческие помещения, маслобойня, крытые токи, зернохранилища. О последних следует сказать особо. Как-то один из областных руководителей выдвинул лозунг: в каждом хозяйстве построить сенохранилище! Выполнение этой команды строго контролировалось. Не остался в стороне и колхоз имени Свердлова. Но председатель возводил объекты для хранения зерна, ведь оно намного ценнее сена. А этот корм в хозяйстве умели беречь и хранить другим методом. За такой поступок его едва не наказали. Но риск в перспективе был оправдан.

Не обошел стороной ветер разрушительных перемен и березовское хозяйство. Но у его руля находится вот уже почти 30 лет опытный и талантливый руководитель Владимир Сорокин. Он не дрогнул, не согнулся под этим ураганом. Выстоял. Сегодня трудно сказать, какому хозяйству в рыночных условиях лег-

че выжить: многоотраслевому или рыночному. Зато ясно, что это во многом зависит от руководителя. Раньше все колхозы имели молочное стадо, свиней, овец, птицу. Сейчас многое потеряли, делая ставку на любые объективные обстоятельства. В одинаковых условиях с другими находится и воробьевский колхоз имени Свердлова. Но председатель Владимир Сорокин понял, что если в хозяйстве вырезать поголовье животных (а таких случаев в области немало), то чего ради иметь столько земли, которую надо ежегодно пахать, сеять на ней. Но если нести затраты в растениеводстве, то фермы не должны поустоять.

Колхоз имени Свердлова на сто гектаров соизмеримой пашни производит 31,1 центнера мяса, по 425 центнеров молока, занимая ведущее место в своем районе, да и в области. А когда есть продукция полей и ферм, когда есть товар, который пользуется спросом, можно говорить об экономических и финансовых результатах. Полученная прибыль дает возможность что-то планировать и на завтра, о чем-то мечтать, что-то делать.

Цифры говорят о многом, это зеркало жизни. Только они, к сожалению, не отражают напряженные будни руководителя. А именно из этого и складывается нынешняя жизнь председателя Сорокина. Владимир Андреевич глубоко убежден, что земля и накормит, и напоит, только не ленясь. Этому учит и всех, кто находится с ним рядом.

Так получилось, когда начали чуть ли ежегодно менять названия хозяйств, да вывески на конторах, Сорокин устоял. Ничего не поменял. Особенно свои принципы. Председатель Сорокин озвучил будущим села. Для того чтобы аграрный сектор жил, активно развивался, нужна четкая, эффективная государственная политика в этой отрасли. А Государственная Дума до последнего времени никак не могла принять закон о развитии сельского хозяйства. И только недавно Президент озвучил четыре национальных проекта, в том числе «Развитие АПК». Возможно, это послужит определенным толчком, чтобы реализовать село. Стратегическим же направлением государственной политики должна стать линия по защите сельхозпроизводителя, который был бы уверен, что, работая и производя продукцию, сможет продать ее с реальной прибылью.

Приговоренные к рабству

Волна игромании за последний год, накрывшая Воронеж, грозит превратиться в цунами

Отмечается резкое увеличение количества игровых автоматов в областном центре. Как следствие, прибавилось и «жертв» собственного азарта: в Воронежском областном наркодиспансере приняли первых пациентов с диагнозом «лудомания». Об игровой зависимости и ее последствиях рассказал главный врач наркодиспансера, заслуженный врач РФ, Анатолий ПРУДНИКОВ.

— Анатолий Григорьевич, насколько сильно игровая зависимость, и возможно ли ее преодолеть?

— Для зависимых людей есть специальный термин – аддикция. Аддикт – приговоренный к рабству за долги. Это больше всего подходит к игроманам. Избавления от лудомании можно добиться используя технологии, применяемые в лечении и других зависимостей: алкогольной, пищевой, сексуальной и т.д. Но у нас лечение игроманов пока на поток не поставлено.

— Если составить рейтинг зависимости по степени подвешивания человека, на каком месте стоит лудомания?

— Она относится к зависимостям, имеющим высокий регистр и уровень влечения. По частоте и напряженности на первом месте, конечно, наркомания. А вот игромания – на втором. Далее идет табакокурение, потом алкоголизм. Аддикция формируется в центральной нервной системе, в мозге, который управляет всеми жизнеобеспечивающими функциями человека. Для нормальной работы мозга необходимы питание и информация. Информация поступает по пяти каналам, которые и определяют поведение человека. Визуальный канал передает 75 процентов информации, слуховой – 15. Тело – канал, хотя и огромный по площади, формирует в мозге лишь 5 процентов, еще 5 – обоняние и вкус. Автоматы на нх и

— Вы сказали, что лечение пока не поставлено на поток. Это значит, что вскоре появится большее количество игроманов, желающих избавиться от зависимости?

— К сожалению, теперь это процесс необратимый. И думаю, что он будет нарастать, если не предпринять срочных мер. В Америке разрешена игра только в Лас-Вегасе. В Чечне на официальном уровне игровые автоматы вообще запрещены. В Суздале я не увидел ни одного автомата. Почему? Там власти понимают, что играю-

щий становится большим человеком. Он больше ничего не понимает, идет на преступления, потому что ему нужны деньги для игры.

— В какой момент у лудоманов может появиться желание избавиться от недуга?

— Плана игровой зависимости настолько высока, что люди просто перестают нормально соображать. Лудоман не может четко анализировать и понимать, что отыграться он не сможет. Он играет дальше, залезает в долги. При этом человек чувствует свою вину перед семьей, которой не может создать нормальные условия для проживания. Нередко заканчивается тем, что он добровольно уходит из жизни. Захочет выльечься игроманы должны сами. Это должно быть огромное желание. Любой элемент принуждения снижает эффективность лечения.

— Как вы работаете с игроманами? Какие приемы используете при лечении?

— В основном, это работа с подсознанием. В лечении игромании, впрочем, как алкоголизма и табакокурения, эффективна открытая форма гипноза (нейролингвистическое программирование). При классическом гипнозе визуальный канал доступа информации закрыт, человека погружают в сон. При нейрогипнозе наоборот – информация напрямую поступает в мозг, попадает в подсознание.

— Существуют ли медицинские препараты для лечения игроманов?

— В принципе, под каждого зависимого можно подобрать специальные препараты, снимающие возбужденность и т.

Но главное всего работа с умом человека, с его подсознанием.

— Даже пройдя курс избавления от зависимости, выздоравливающий человек уязвим. Выйдя на улицу, на каждом углу его подстерегают легкодоступные соблазны.

— Конечно, при таком обилии игровых автоматов в городе удержаться от игры сложно. «Одноруким бандитом» меньше не станешь. Мы планируем вскоре открыть специальные группы анонимных игроманов. Работа с ними будет вестись по типу общества анонимных алкоголиков. Но это самое малое, что можно сделать для больных. Также собираемся создать на базе наркологической клиники реабилитационное отделение для игроманов за городом. Их необходимо изолировать от «однорукых» соблазнов. Нужен определенный период, стабильность, время сформировать в них направленные позитивные действия. Срок реабилитации – как минимум полгода.

— Возможно ли спрогнозировать выигрыш? Прочитав тот момент, когда удача точно тебе улыбнется?

— Если и есть такие люди, которые просчитывают выигрыш, то один на десятки тысяч. Но ведь каждый думает, что именно он и есть этот талант и счастливчик. Люди ошибаются, а автоматы нет. Игровые автоматы обладают уникальной способностью: они как бы видят – чувствуют, кто к ним пришел. Когда подходит человек с деньгами, автомат обязательно даст ему выиграть большие деньги. Даст выиграть авансом. А потом заберет и аванс, и все состояние.

Яна МИНЕНКОВА.

Не расставаться с верой

17 января в рамках проекта «Рождество в темнице» представители Общественной палаты Воронежской области посетили СИЗО №2.

Верующим тюремного храма были переданы церковные книги, видеокассеты православного содержания, иконы, колокол и купели для совершения обряда крещения.

Настоятель Спасского храма отец Дмитрий Шишкин прочитал молебен и освятил подарки.

— Мы искренне желаем, чтобы свет Рождества проник в наши городские темницы, озарил и обогрел сердца людей, остывших в этой жизни», — сказал отец Дмитрий. Вне зависимости от того, где находится человек, с верой в Бога в душе он навсегда остается человеком.

Ирина КНЯЗЕВА.

ЭКОЛОГИЯ По сигналу читателей

Все течет. Но ничего не меняется...



Признаться, собираясь в Девичу, село на юго-западной окраине Воронежа, мы ожидали увидеть, как из внушительной промышленной трубы хлещет поток нечистот. Обращившиеся в «Коммуну» местные жители, описывая свои злоключения, красок не жалели. Реальная картина оказалась, в общем-то, бытовой и, увы, по нашей жизни привычной. Но людей можно понять – всякому терпению есть предел.

Дело в том, что вот уже несколько лет в поселке не функционирует ливневая канализация, проложенная в свое время местной организацией ВСУ «Трест «Идромеханизация». В результате сточные воды и фекалии заливают автодорогу, ведущую в соседнюю Стрелицу. Зимой в условиях постоянного гололеда здесь создается аварийная обстановка. Летом, в жару, царит абсолютная антисанитария: возле «ливневки» образуется зловонное болото, над которым роятся полчища насекомых.

Поскольку трест давно лопнул, а на его месте созданы частное предприятие по выпуску декоративной плитки, канализационные люки оказались бесхозными и, соответственно, чистить их некому. Усложняет ситуацию и то обстоятельство, что в последние годы к этой канализационной системе нелегально подключились 15 новостроек. В итоге нечистоты заливают уже три поселковые улицы.

— Мы обратились с коллективной жалобой в областной Роспотребнадзор, — рассказывает Валентина Михайловна Волкова, жительница дома №18. — Приехал специалист, внимательно выслушал нас и... развел руками. Сказал, что в лучшем случае сможет выписать нарушителям штраф за незаконное подключение. В размере от 100 до 300 рублей.

Штрафовали нарушителей – святое дело. Но до неприличия мизерные штрафы вряд ли решат проблему. А в сельской администрации, как выяснилось, нет ни денег, ни даже специалиста, отвечающего за коммунальное хозяйство. Что остается сельчанам? Неужели в который раз вспоминать пресловутый анекдотичный лозунг: «Спасение утопающих – дело рук самих утопающих?»

Сергей КРОЙЧИК.

«Народный артист» дает шанс Воронежу

По сообщению управления культуры и туризма Воронежской области, столица Черноземья вошла в список городов, где пройдут отборочные туры в рамках всероссийского проекта «Народный артист-3», организованного телеканалом «Россия».

Кроме Воронежа, поиск талантливых вокалистов пройдет в 11 городах: Владивостоке, Иркутске, Челябинске, Омске, Казани, Ростове-на-Дону, Рязани, Ярославле, Великом Новгороде, Санкт-Петербурге и Калининграде.

Уже в феврале в Воронеж приедут судьи проекта «Народный артист» и съемочная группа. Принять участие в одном из крупнейших вокальных шоу страны и сделать первые шаги к победе сможет любой совершеннолетний житель нашей области. Для участия в отборочном туре нужно только подготовить свое выступление – выбрать песню и костюм – и подать заявку на участие организаторам конкурса.

Телефоны для заявок в Москве: (495)258-59-73; (495)775-83-70; (495)258-59-77 - автоответчик, круглосуточно. Телефоны для справок в Воронеже: 51-21-77; 53-11-08.

Пресс-центр администрации Воронежской области.

